

**Тезисы заместителя руководителя Росмолодежи Д.И. Фаттахова  
на церемонию открытия IV Глобального Форума молодых  
дипломатов «Дипломатия Победы»**

*13 октября 2021 года*

**Добрый день, уважаемые коллеги, участники  
IV Глобального Форума молодых дипломатов  
«Дипломатия Победы»!**

От лица Федерального агентства по делам молодежи приветствую всех участников Форума!

Символично, что открытие Форума проходит в стенах Дипломатической академии Министерства иностранных дел Российской Федерации, старейшей дипломатической академии мира.

Дипломатическая академия МИД, равно как и Совет молодых дипломатов Министерства иностранных дел, является надежным партнером Росмолодежи в реализации проектов по развитию международного молодежного сотрудничества.

Рад, что несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку сегодня здесь собралось более 90 молодых дипломатов из более чем 50 стран мира, а также представители федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации и ведущих российских вузов по подготовке дипломатических работников. Это еще раз доказывает, что Глобальный форум молодых дипломатов является уникальной дискуссионной площадкой.

В этом году Форум приурочен к 75-летию Победы Советского Союза в Великой Отечественной Войне, а также к 80-летию вступления СССР во Вторую мировую войну. Уверен, что предстоящее мероприятие станет важным шагом в вопросах сохранения исторической памяти и борьбе с фальсификацией истории на международной арене.

Так как патриотическое воспитание молодежи наряду с развитием международного молодежного сотрудничества является одним из основных направлений деятельности Росмолодежи, мы уделяем особое внимание трансляции объективных итогов Второй Мировой Войны не только среди российской, но и иностранной молодежи.

Так в рамках подготовки и проведения мероприятий в 2020 году, посвященных 75-летию Победы, при поддержке

Росмолодежи Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» (далее – ВОД «Волонтеры Победы») начало реализацию проекта «Международная команда волонтеров 75-летия Победы». Проект объединяет волонтеров в разных странах мира.

С начала 2021 года проект стал основной деятельностью Движения, и на сегодняшний день международные представительства ВОД «Волонтеры Победы» функционируют в 51 стране мира на всех континентах.

Также Росмолодежью и ВОД «Волонтеры Победы» ежегодно реализуются патриотические акции в формате «Дней единых действий», приуроченные к памятным датам.

Активными участниками акций помимо российской молодежи становятся молодые соотечественники, проживающие за рубежом, а также молодые представители иностранных государств. За время реализации проекта участниками различных акций и мероприятий стали более 20 тысяч человек.

Отмечу, что мы также уделяем большое внимание развитию международного молодёжного сотрудничества и созданию площадок для взаимодействия между молодыми международниками.

Так в 2020 году Росмолодежью совместно с правительствами ряда субъектов Российской Федерации при поддержке Министерства иностранных дел Российской Федерации запущены Проектные офисы международного молодёжного сотрудничества по четырем направлениям: «Россия – БРИКС» (Ульяновская область, г. Ульяновск), «Россия – Арктический совет» (Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Салехард), «Россия – Организация исламского сотрудничества» (Республика Татарстан, г. Казань), «Россия – Центрально-Азиатский регион» (Омская область, г. Омск).

Основной целью Проектных офисов является поддержка системного взаимодействия молодежи и молодежных организаций Российской Федерации с коллегами стран АС, БРИКС, ОИС и ЦАР.

За год функционирования Проектных офисов нами уже реализован комплекс мероприятий, включая VI Молодежный саммит БРИКС и Встреча Министров и руководителей ведомств стран БРИКС, курирующих молодежную политику (29 ноября – 2 декабря 2020 г., г. Ульяновск), Международный молодежный лагерь БРИКС (9 – 28 сентября 2021 г., г. Ульяновск), Международный молодежный лагерь «Россия - Организация исламского сотрудничества» (28 сентября – 3 октября 2021 г., г. Казань).

Также уже в текущем году в г. Омске в период с 16 по 19 ноября запланировано проведение Форум молодых лидеров «Россия – Центрально-Азиатский регион», а также Форум молодых лидеров стран Арктического совета в г. Салехарде в период с 6 по 9 декабря.

Приглашаю всех к участию в данных и будущих мероприятиях Проектных офисов. Уверен, что работа молодых дипломатов в рамках площадок, организуемых Проектными офисами, будет содействовать гармоничному развитию международного молодежного сотрудничества.

Кроме того, мы выражаем готовность пригласить СМД и делегатов Форума к участию в Международном молодежном форуме «Евразия Global» в 2022 году для работы в рамках секции, посвященной обмену опытом по противодействию фальсификации истории в странах своего проживания.

Мы считаем, что качественных международных мероприятий и проектов должно проводиться больше с каждым годом. И еще более важно, чтобы итогами этих мероприятий становились конкретные договоренности и совместные проекты.

Убежден, что Международная ассоциация молодых дипломатов, которая будет запущена по итогам Форума, станет уникальной площадкой взаимодействия активных профессионалов в области международных отношений, в том числе по объективному освещению итогов Второй Мировой Войны.

Спасибо за внимание!